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ВСТУП 

У діяльності будь-якої організації неминуче настає момент, коли потрібно 

змінювати свої позиції, щодо стратегії управління організацією. Це потрібно 

для зміцнення позиції організації на ринку пропозицій товарів і послуг або ж 

виходу на інші ринки. Потрібно відповідати тим критеріям які пред'являє до неї 

зовнішнє середовище - прямо чи опосередковано (через систему уявлень про 

роль організації, існуючої у вищої ланки керівництва, власників організації і 

т.д.), або внутрішнє середовище (через систему уявлень про бажане образі 

внутрішнього середовища організації та засадах її взаємодії для її складових). 

Саме правильно підібрана стратегія організації є найважливішим завданням для 

будь-якого бізнесу. Велику роль для розвитку організації відіграє її внутрішнє 

середовище, а саме персонал. Адже, за допомогою персоналу підприємство 

здійснює свою основну діяльність, без персоналу робота будь-якої організації 

не можлива. Від правильно підібраного складу персоналу, від розуміння 

працівниками місії, стратегії та цілей підприємства залежить його успіх на 

ринку пропозицій товарів і послуг. Саме тому постає проблема якісного 

стратегічного управління персоналом. 

В умовах ринкової економіки найважливішим джерелом успіху 

підприємства в конкурентній боротьбі є його персонал. Це зумовлено тим, що 

саме персонал здатний організувати роботу підприємства в заданому напрямі й 

забезпечити досягнення встановлених цілей підприємства. Відповідно до цього 

виникає активна необхідність пошуку нових механізмів, інструментів 

управління персоналом для забезпечення його ефективної роботи. Керівники 

підприємств, працівники служби управління персоналом повинні мати у своєму 

розпорядженні максимально можливий обсяг інформації для розробки 

стратегічних рішень з удосконалення соціальної структури трудового 

колективу і планування професійного, кваліфікаційного та якісного складу 

працівників. 

В наш час існує безліч наукових праць які розкривають сутність 

стратегічного управління персоналом на засадах загального менеджменту 

http://ua-referat.com/%D0%9E%D1%80%D0%B3%D0%B0%D0%BD%D1%96%D0%B7%D0%B0%D1%86%D1%96%D1%8F
http://ua-referat.com/%D0%A1%D0%B0%D0%BC%D0%B5
http://ua-referat.com/%D0%91%D1%96%D0%B7%D0%BD%D0%B5%D1%81
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якості. Вагомий внесок у визначення сутності та характеристики стратегії 

управління персоналом зробили О. Бутнік – Сіверський, І. Ганза, Л. Кім, Л. В. 

Балабанова, М. Ожиганова Н. Пархоменко, В. Г. Щербак, В. Рульєв, Г. 

Селезньова, О. Разинькова, О. Юшкевич та інші науковці.  

Актуальність теми. На сьогоднішній день для організацій необхідним 

стає використання стратегічного підходу до управління персоналом, про це 

свідчить те, що: персонал розглядається як стратегічний ресурс підприємства, 

від якісного рівня якого залежить майбутнє підприємства; персонал є основним 

елементом взаємодії підприємства із зовнішнім середовищем, який дає змогу 

налагоджувати комунікації і зворотний зв'язок з покупцями, партнерами, 

посередниками, широкою громадськістю, контактними аудиторіями; 

результативність роботи персоналу обумовлює ефективність всієї діяльності 

підприємства, оскільки персонал є не лише об'єктом, а й суб'єктом управління; 

належна мотивація персоналу сприяє підвищенню продуктивності праці, а 

отже, дає можливість досягти вищих показників господарської діяльності. 

На сьогоднішній день ринок праці здебільшого потребує більш 

підготовлених кваліфікованих робітників, які повинні постійно підвищувати, 

вдосконалювати свої знання – технічні, економічні, організаційні. Як 

прогнозують фахівці, ще кілька років і промислові підприємства почнуть 

зазнавати кадрового голоду кваліфікованих технічних працівників. 

Організаціям потрібно переглянути стратегії управління персоналом, та 

приділити обов’язкову увагу якості, а в цьому питанні допоможе система 

загального управління якістю (TQM).  

Метою даної роботи є вивчення теоретично-методичних основ стратегії 

управління персоналом на засадах концепції TQM та розробка і впровадження 

методів стратегії управління персоналом на основі концепції TQM як фактора 

підвищення ефективності підприємства. 

Для досягнення поставленої мети встановлено наступні завдання: 

- розкрити сутність стратегії управління персоналом, значення та її 

характеристики; 
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- визначити систему загального управління якістю як основу стратегії 

управління персоналом; 

- розкрити роль стратегії управління персоналом на основі концепції 

TQM як фактора підвищення ефективності підприємства; 

- надати характеристику підприємству ПАТ «Одескабель» та його 

продукції; 

- проаналізувати фінансово-господарський стан підприємства ПАТ 

«Одескабель»; 

- проаналізувати структуру кадрів і ефективність використання 

персоналу ПАТ «Одескабель»; 

- проаналізувати стратегію управління персоналом у ПАТ 

«Одескабель»; 

- розробити заходи щодо удосконалення управління персоналом на 

засадах концепції TQM; 

- економічно обґрунтувати запропоновані заходи. 

Об’єктом дослідження є стратегія управління персоналом підприємства 

ПАТ «Одеський кабельний завод «Одескабель». 

Предметом дослідження є теоретико-методичні засади, що формують 

стратегію управління персоналом на засадах концепції TQM. 

Методи досліджень. Теоретичною і методологічною основою дипломної 

роботи є положення про стратегію управління персоналом, роботи вітчизняних 

та зарубіжних вчених з питань стратегії  управління персоналом за засадах 

загального управління якості. 

Аналітичний розділ роботи  побудований  на основі внутрішньої 

документації підприємства, а саме: Статут підприємства, форми фінансової і 

статистичної звітності, внутрішні положення підприємства, колективний 

договір, трудовий договір, звіт по критеріям оцінки процесу відділу управління 

і розвитку персоналу. У роботі використані законодавчі і нормативні акти 

України. 

У процесі дослідження було використано методи аналізу, оцінки, 
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абстрагування (уточнення сутності й змісту поняття «стратегії управління 

персоналом»), методи аналізу фінансової звітності, аналізу динаміки та 

структури чисельності робітників підприємства, кількісного та якісного аналізу 

персоналу, аналізу лояльності персоналу до організації та аналізу структури 

управління персоналу, математична модель інтегрального показника 

ефективності. 

Елементи наукової новизни: розроблено підходи щодо розвитку 

персоналу на основі TQM-орієнтованої концепції. 

Практична значущість заключається у тому, що розглянутий підхід до 

розробки стратегії управління персоналом може бути використаний для будь-

якої організації, що направлена на довгостроковий перспективний розвиток в 

конкурентній сфері, так як він направлений на збільшення 

конкурентоспроможності за рахунок створення умов для розвитку і 

ефективного використання трудового потенціалу персоналу. 

Апробація результатів дослідження опублікована у збірнику матеріалів 

студентської конференції «Актуальні проблеми менеджменту» [35, с. 92-96]. 

Обсяг і структура дипломної роботи. Дипломна робота складається зі 

вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел (71 

найменування) та вісьмох додатків. Загальний обсяг роботи – 127 сторінок. 

Вона містить 30 таблиць, 12 рисунків та 11 формул. 
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ВИСНОВОК 

У процесі виконання дипломної роботи було досягнуто поставленої мети 

та виконано задачі. 

Під час дослідження було розглянуто сутність поняття «стратегія 

управління персоналом». Було розглянуто роботи основних авторів на дану 

тематику: О. Бутнік – Сіверський, І. Ганза, Л. Кім, Л. В. Балабанова, М. 

Ожиганова Н. Пархоменко, В. Г. Щербак, В. Рульєв, Г. Селезньова, О. 

Разинькова, О. Юшкевич та інші науковці.  

Визначено основні складові стратегії управління персоналом. Були 

визначені основні принципи стратегії управління персоналом підприємства 

на засадах концепції TQM. Обґрунтовано стратегія управління персоналом 

на основі концепції TQM як таку, що дозволяє пов'язати численні аспекти 

управління персоналом з тим, щоб оптимізувати їх вплив на співробітників, 

в першу чергу на їх трудову мотивацію і кваліфікацію, а також зорієнтувати 

їх на досягнення цілей організації. Розкрито роль стратегії управління 

персоналом на основі концепції TQM, та розроблена методика її 

впровадження. 

На основі аналізу основних показників фінансового стану підприємства, 

було встановлено, що усі показники короткострокової платоспроможності 

підприємства ПАТ «Одескабель» є меншими за норму, проте враховуючи 

специфічність підприємства та нинішні реалії можна стверджувати що воно 

успішно функціонує та має певну стабільність. Коефіцієнт фінансової стійкості 

за 2013-2015 роки свідчить про залежність від зовнішніх фінансових джерел, 

можна спостерігати тенденцію щодо зменшення даного показника, що свідчить 

про збільшення залежності підприємства та зменшення частки 

власного капіталу в своєму підприємстві. За проаналізований період 2013 – 

2015 років видно, що зменшуються всі показники рентабельності, що у свою 

чергу показує зменшення абсолютного ефекту від діяльності підприємства. 
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Проаналізувавши підприємство можна стверджувати, що в цілому воно є 

фінансово стабільно незважаючи на відхилення показників. 

Після проведеного аналізу структури кадрів ПАТ «Одескабель» можна 

сказати, що: підприємство загалом забезпечене трудовими ресурсами, хоча є 

незначне відхилення від норми, на підприємстві переважає категорія 

працівників від 40 до 50 років, це показник знаходиться в нормі, зменшується 

частка працівників, що підвищують свою кваліфікацію, є тенденція до 

збільшення коефіцієнту звільнення персоналу, зменшується середньоспискова 

чисельність персоналу та зростає плинність кадрів, коефіцієнт сталості складу 

загалом залишається у нормі. Аналіз лояльності персоналу ПАТ «Одескабель» 

до підприємства показав, що: зменшується лояльність емоційної складової, до 

якої входить ставлення до компанії, розуміння її цілей та стратегії, та 

прагматичної складової, що включає зацікавленість у кар’єрному та 

професіональному рості. Щоб збільшити лояльність персоналу до організації 

потрібно налагоджувати зворотній зв'язок керівника і підлеглого, чітко та 

зрозуміло доносити стратегію підприємства до працівників, дбати про їх 

професійний ріст та кар’єру. 

 Проаналізувавши стратегію управління персоналом можна сказати, що 

вона є добре продуманою та розвинутою. Особливо приділяється увага 

організаційним питанням, так була розроблена та введена програма «Триплан», 

яка направлена на спрощення та прискорення роботи персоналу з 

документацією, та обробкою інформації. Робиться упор на зовнішні способи 

отримання і поповнення знань управлінського персоналу та на підготовку 

робітників на виробництві. Також набір кадрів в основному проводиться із 

зовні, а це у совою чергу не дозволяє залучати більшість висококваліфікованих 

кадрів із самого підприємства, які знайомі з його діяльністю, тим самим 

унеможливлюючи кар’єрний ріст персоналу, та зменшуючи його лояльність до 

організації. Працівники підприємства досить часто беруть участь у 

різноманітних тренінгах, конференціях. Проводиться підготовка та навчання 

працівників інших компаній по встановленню модулів СКС OK-net®, що 
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випускає «Одескабель», після закінчення якого видається сертифікат про 

освіту. Також дуже добре розвинений соціальний захист персоналу 

підприємства. Він включає в себе безліч гарантій та допомоги в різних 

ситуаціях, що відбуваються з працівниками підприємства як в межах 

організації так і за її межами. Надається медичне страхування, соціальна 

страховка, путівки в санаторій, також надаються безвідсоткові кредити для 

покупки житла, працівникам підприємства, організовуються доплати до пенсії 

пенсіонерам, які вже не працюють. 

Було описано впровадження компетентнісного підходу стратегії 

управління персоналом на основі концепції TQM, наведені приклади життєвих 

циклів працівників підприємства и приклади їх планів індивідуального 

розвитку. Розраховані витрати на впровадження компетентнісного підходу 

(1525,92 тис. грн.). Розроблений розрахунок підвищення продуктивності праці 

персоналу після впровадження нововведень, вона зросла на 2,45%. Розраховано 

економічний ефект від впровадження стратегії управління персоналом на 

основі концепції TQM, він  склав 676,95 тис. грн., та показано термін окупності 

впровадження, який склав 2 роки і 3 місяці. 

Було розраховано комплексну оцінку персоналу за допомогою 

математичної моделі інтегрального показника, що являє собою систематичний, 

чітко організований процес, спрямований на порівняння існуючої ситуації на 

підприємстві з бажаною. Інтегральна ефективність оцінки керівників 

підприємства ПАТ «Одескабель» склала 68,44 %.  Це говорить про те, що 

основні компетенції керівників підприємства хоча і мають досить хороші, 

високі показники, та все ж таки не відмінні. А це означає, що потрібно звернути 

увагу на підвищення якості компетенцій управлінського персоналу 

підприємства ПАТ «Одескабель», і ще раз підтверджує правильність 

запропонованого впровадження стратегії управління персоналом на засадах 

концепції TQM за допомогою компетентнісного підходу. 
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